
(1.3)(1.3)

O O 

(1.2)(1.2)

O O 

O O 

(1.1)(1.1)

(1.4)(1.4)

O O 

O O 

O O 
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1η Άσκηση

Dίn3t3 η μήτρα   

Νa βρεθούν :
a.το χαρακτηριστικό πολυώνυμο της Α
b.οι ιδιοτιμές της Α
c.τα ιδιοδιανύσματα της Α. 
d.μια διαγωνοποίηση της Α.

restart;
Fortώnoym3 το πακέτο εντολών LinearAlgebra

with(LinearAlgebra):
Οrίzoym3 την μήτρα Α

A:=<<1,1,-1>|<2,2,1>|<2,-1,4>>;

A :=

1 2 2

1 2 K1

K1 1 4

Υpologίzoym3 το χαρακτηριστικό πολυώνυμο

p:=CharacteristicPolynomial(A,x);
p := K9Cx3K7 x2C15 x

Υpologίzoym3 τις ιδιοτιμές, λύνοντας την χαρακτηριστική εξίσωση

solve(p=0,x);
1, 3, 3

Υpologίzoym3 τις ιδιοτιμές με χρήση της εντολής Eigenvalues

Eigenvalues(A);

1

3

3



(1.6)(1.6)

O O 

O O 

(2.1)(2.1)

O O 

O O 

O O 

O O 

(1.8)(1.8)

(1.5)(1.5)

O O 

(1.7)(1.7)

Υpologίzoym3 ιδιοτιμές και ιδιοδιανύσματα

l,P:=Eigenvectors(A);

l, P :=

1

3

3

,

2 1 1

K1 0 1

1 1 0

Η διαγώνια μήτρα είναι:

Diag:=Matrix(1..3,1..3,l,shape = diagonal);

Diag :=

1 0 0

0 3 0

0 0 3

Prάgmati:

P.Diag.MatrixInverse(P);

1 2 2

1 2 K1

K1 1 4

Η διαγώνια με χρήση της εντολής JordanForm

JordanForm(A);

1 0 0

0 3 0

0 0 3

2η Άσκηση  

Dίn3t3 η μήτρα   

Νa βρεθούν :
a.το χαρακτηριστικό πολυώνυμο της Α
b.οι ιδιοτιμές της Α
c.τα ιδιοδιανύσματα της Α. 
d.μια διαγωνοποίηση της Α.

restart;

with(LinearAlgebra):

B:=<<1,-1,-1>|<1,3,2>|<-1,-1,0>>;

B :=

1 1 K1

K1 3 K1

K1 2 0



O O 

(2.3)(2.3)

(2.4)(2.4)

O O 

O O 

O O 

(2.6)(2.6)

O O 

O O 

O O 

(2.2)(2.2)

(2.7)(2.7)

O O 

(2.5)(2.5)

p:=CharacteristicPolynomial(B,x);
p := K2Cx3K4 x2C5 x

solve(p=0,x);
2, 1, 1

Eigenvalues(B);

2

1

1

l,P:=Eigenvectors(B);

l, P :=

1

1

2

,

1 0 0

1 0 1

1 0 1

Η μήτρα Β δεν έχει 3 γραμμικός ανεξάρτητα ιδιοδιανύσματα, άρα δεν μπορώ να σχηματίσω την 
P 

Diag:=Matrix(1..3,1..3,l,shape = diagonal);

Diag :=

1 0 0

0 1 0

0 0 2

P.Diag.MatrixInverse(P);
Error, (in LinearAlgebra:-MatrixInverse) singular matrix

MatrixInverse(P);
Error, (in LinearAlgebra:-MatrixInverse) singular matrix

Η Jordan μορφή της Β είναι

JordanForm(B);

2 0 0

0 1 1

0 0 1


